
 اسئلة الانتظام لدكتور عصام الليثي

 MOODY .MSالدكتور كانت طريقته في اسئلة الانتظام صح وخطأ وماقصرت معاي الأخت

كتبت الاسئلة وجنب كل سؤال كان خطأ تم وضع الجواب الصحيح عموما اسئلة الدكتور 
 تقريبا مباشرة لكن تحتاج لتركيز 

 
   (خطأ ) يعرف عقد السلم بأنه عقد بيع عاجل بآجل حيث يقدم فيه المبيع ويؤخر فيه الثمن 

 7محاضرة  هو عقد بيع آجل بعاجل ويقدم فيه الثمن ويؤخر المبيع 
 

  (خطأ ) يندرج عقد المشاركة المتناقصة ضمن صيغ التأجير 
 7محاضرة (الشركات)صيغ المشاركات    
  من تفسيرات ( ب)في القائمة مع مايلائمها ( أ)الاسلامية في القائمة قم بتوصيل العقود: 

 7محاضرة 
 

 ب  أ

عقد بين طرفين أحدهما يملك المال والطرف الآخر لدية الخبرة  3 عقد المشاركة المنتهية بالتمليك -1
 في تشغيل الأموال

 عقد بيع آجل بعاجل 6 عقد المزارعة -2

 تقوم أساسا على فكرة البيع الآجل أو البيع بالتقسيط 5 عقد المضاربة -3

يقدم أحد الأشخاص أرضا زراعية يملكها الى آخر ليقوم  2 عقد الاجارة -4

 بزراعتها على أن يكون ناتج الزرع ينهما حسب الاتفاق

 أساسها بيع لمنافع الاشياء مع بقاء أصولها في ملكية البائع  4 المرابحة للآمر بالشراء -5

بموجبها تؤول ملكية المشروع بالكامل للشريك الذي قام بشراء   1 السلمعقد  -6

 نصيب الشريك الآخر

 

  في مجال سلبا على مقدرة البنوك التجارية ( السيولة الداخلية ) توثر نسبة السيولة الخاصة

 ( .........صواب ) خلق الائتمان 

 

 السهم في الرسم البياني أدناه إلى بنك تجاري يتبع سياسة لإدارة موارده تحقق رضا  يشير

 (خطأ) الملاك على حساب رضا أصحاب الودائع 

 (هذه السياسة تحقق كسب رضا الطرفين ولكن بقدر متساو  ) 

  Cعند النقطة  5محاضرة  سؤال الرسم موجود في



 
 

 خزانة في جانب الاستخدامات بميزانية البنك التجاري وتندرج  تتواجد السندات وأذون

 ( خطأ ) تحديدا تحت بند الاستثمارات المباشرة 

 ..من الجدول  5محاضرة .. تندرج تحت بند محفظة الأوراق المالية  

 

  تساهم الاستثمار في انشاء مشروعـات البنيات الأساسية عن طريق مشاركــة الــدولة أو

مع مؤسسات مالية أخرى ( محافظ او صناديق استثمارية ) ين تحالفات مالية عن طريق تكو

 (خطأ ) 

 ..6محاضرة..   البنوك العقاريه

 

 شتقاق في عملية خلق الائتمان لدى البنوك التجارية تتوقف مقدرة البنك التجاري في مجال ا

 4محاضرة (خطأ)الصفرمة الاحتياطي القانوني الى عندما تؤول قي( الودائع المشتقة)الودائع 

 عندما يكون حجم ااودائع المشتقة يساوي الصفر 

 

  يشير الرسم البياني ادناه الى بنك تجاري يتبع سياسة لإدارة موارده تحقق رضا الملاك على

  Bعند النقطة  5محاضرة  سؤال الرسم موجود في (خطأ.. ) حساب رضا أصحاب الودائع

  5أرجع لها في المحاضرة (سياسة الانحياز لأحد الأطراف أصحاب المصالح المتناقضة  يتبع) 

 

 

  وفق منهج مجمع الأموال تتم عملية تخصيص أو استخدام الموارد عن طريق الربط بين

الحاجة الى السيولة والرغبة في تحقيق الربحية بحيث يتم تقسيم الموارد داخل البنك 

 (خطأ ) التجاري لمراكز سيولة ومراكز ربحية 



 

  الاقتصادية من خلال تعزيز في أحداث دفعة قوية للتنمية يتم الاعتماد على البنوك الصناعية

دفع عملية التصنيع )التشابك مابين القطاع الصناعي والقطاع الزراعي / علاقات التربط

 6محاضرة  (صواب ) ( .. الزراعي 

 

  البنك الشامل هو مؤسسة مالية وسيطة تمنح القطاع الزراعي التمويل طويل الآجل لغرض

الاستثمار او التمويل قصير الآجل لغرض التشغيل في المشروعات الزراعية وكذلك القطاع 

 6محاضرة  (صواب ..) الصناعي 

 

  ( خطأ ) يندرج عقد المضاربة المطلقة ضمن صيغ البيوع 

  7محاضرة ( شركات ال) صيغ المشاركات 

  مبيعويؤخر فيه الالثمن حيث يقدم فيه  آجل بعاجليعرف عقد السلم بأنه عقد بيع  

 7م (صواب) 

 

  بسبب تحريم الفائدة لايجوز للبنوك الاسلامية تقديم القروض والتسهيلات الائتمانية في جميع

 ( ..خطأ ) الظروف والأحوال 

 (تتقاضى سعر فائدة )تقديم القروض والتسهيلات الائتمانية لانها  لايجوز

 من الجدول 8محاضرة ( القرض الحسن لانه بدون فائدة )ويستثنى منها 

 

  لا تختلف البنوك الاسلامية عن البنوك غير الاسلامية من حيث مكنات النقدية في الموارد

  دولمن الج 8محاضرة  (صواب ) ( .. الاستخدامات ) جانب 

 

 على القطاع المصرفي يقوم البنك المركزي  التنظيم والرقابةمسئولا عن وظيفة  باعتباره

 (خطأ) باتخاذ كافة الاجراءات والتدابير التي تحول دون تزييف وتزوير العملات الوطنية 

 9محاضرة وظيفة بنك الاصدار او بنك العملة 

 

  في الحالات الطارئة التي تعاني فيها البنوك التجارية من عجز في السيولة وحين تستنفذ هذه

بالبنك  غرفة المقاصةالبنوك كافة السبل والوسائل التي توفر لها السيولة المطلوبة تلجأ الى 

 9محاضرة . تلجأ للاقتراض من البنك المركزي ( ... خطأ ) المركزي 

 

 هوم الاوسع يشمل عرض النقود بالمفM3   المكونات التالية (M1   مضافا اليها الودائع

لها الودائع الآجلة طويلة الاجل  مضافM2 .. (خطأ ) الآجلة طويلة الأجل 

M3=M2+SDLR  ...الفصل الثامن محاضرة البنوك التجارية من الكتاب .. 

 

  فاعلية في السياسة النقدية  التدخل المباشرإذا اراد البنك المركزي ان يستخدم أفضل وسائل

 11محاضرة ,  التدخل الغير مباشر...  (خطأ ) فعليه أن يستخدم عمليات السوق المفتوحة 



 

 الاقتصادي يتبنى البنك المركزي سياسة نقدية توسعية عن طريق شراء  في حالة الركود

 11محاضرة(صواب  )الأوراق المالية الحكومية سواء من الجمهور او من البنوك التجارية 

 

 .......................  هي تلك الودائع التي تشتق من الوديعة بعد أن يتم منح جزءا منها في

 (4محاضرة  الودائع المشتقة.. ) شكل قروض أو استثمارات بعد خصم الاحتياطي القانوني 

 

 مليار وحدة نقدية وكانت نسبة  51بقيمة  تجارية في أحد الدول ودائع أوليةإذا تلقت البنوك ال

فان هذا المبلغ من الودائع الاولية %  5الاحتياطي القانوني التي حددها البنك المركزي تبلغ 

 :  سيتضاعف بمقدار

 

 مرات5 - أ

 مره15 - ب

 مره21 - ت

 مليار وحدة نقدية251 - ث

 

 نحله بتطبيق قانون مضاعف النقود المبسط

 مليار وحده51=الوديعه الاولية: عندي المعلوم 

 %5ونسبة الاحتياطي القانوني 

 هذا القانون 

  مضاعف النقود البسيط =
 

 نسبة الاحتياطي القانوني
 الوديعة الأولية×  

 

ممكن لين هنا ونوقف حل لان هو قال بالسؤال   21%=5÷1اول شيء 

وشوفوا كيف طريقته  4سيتضاعف بمقدار مايحتاج تكملون  وارجعوا لمحاضرة 

 .ؤال يختلف عن يلي هنا المهم ركزوبالس

 

  أحد الوظائف التالية لاتعتبر من ضمن الوظائف التي يقوم بها البنك الأسلامي: 

 

 الاستثمار المباشر  - ج

 خصم الكمبيالات التجارية  - ح

 (تحت الطلب)قبول الودائع الجارية  - خ

 تقديم خدمات التحويلات المالية  - د

 

  جانب الموارد يواجه البنك التجاري نوع التعارض بين: 

 وهدفهم الاساسي السيولة:الملاك - أ

 وهدفهم الاساسي الربحية:المودعون - ب



 كلا الاجابتان السابقتان صواب - ت

 5محاضرة ( الربحية والسيولة ) هما   خطأكلا الاجابتان السابقتان  - ث

 

  البنك المتخصص هو مؤسسة مالية وسيطة تسعى الى تحقيق: 

 الربح فقط - أ

 أهداف سياسية - ب

 التمية الاجتماعية وقد يكون تحقيق الربح من ضمن أهدافه - ت

 6محاضرة  التنمية الاقتصادية وقد يكون تحقيق الربح من ضمن أهدافه - ث

 

  9محاضرة  :تشمل مهام البنك المركزي على مايلي باستثناء 

 تنظيم عرض النقود  - أ

 قبول ودائع الجمهور - ب

 الاشراف على البنوك التجارية  - ت

 اصدار العملات الورقية والمعدنية  - ث

 

  إذا اراد البنك المركزي للبنوك التجارية أن تتوسع في عملية خلق الائتمان فعليه أن: 

 يرفع سعر الخصم - أ

 اجابه صحيحه في حالة سعر الخصم  يخفض سعر الخصم - ب

 يرفع نسبة الاحتياطي القانوني  - ت

  11محاضرة القانوني  يخفض نسبة الاحتياطي - ث

 

  حسب النظرية الكمية في النقود لفيشر فان الافراد يحتفظون بالنقود:  

 12محاضرة  بدافع المبادلات - أ

 بدافع الاحتياط - ب

 بدافع المضاربة - ت

 بدافع المدفوعات الآجلة  - ث

 

  حسب نظرية تفضيل السيولة لكينز...................... 

 التحوط على أسعار السلعيعتمد الطلب على النقود بدافع  - أ

 يعتمد الطلب على النقود بدافع التحوط على أسعار الأسهم - ب

 يعتمد الطلب على النقود بدافع التحوط على أسعار الفائدة - ت

دوافع : الجواب ) 13محاضرة غير صحيح , ت, ب , كل ماسبق ذكره في أ  - ث

 (الماضربةدوفع  -للطوارئ(الاحتياط)دوافع التحوط –المبادلات او المعاملات 

 

  تكتب المعادلة التي يتم بموجبها حساب معدل دوران النقود عل النحو التالي: 

         - أ



         - ب

         - ت

 12محاضرة         المعادلة التالية من          - ث

 

  والدمج انها تقدم الاستشارات المتعلقة بإعادة هيكلة الشركات  البنوك الصناعيةمن خصائص

  (خطأ ) والاستحواذ والخصخصة 

 6محاضرة ... بنك الاستثمــار 

 

  لا يشترط أن تكون السلعة في حوزة البنك الاسلامي مسبقا حتى يتمكن من اجراء عقد

  7محاضرة عقد بيع الربحية ( صواب ) المرابحة للأمر بالشراء 

 

  في جانب الودائع لا تختلف البنوك الاسلامية عن البنوك غير الاسلامية من حيث مكونات

  في الجدول 8محاضرة  (خطأ ..) ( الأصول ) الموارد 

 

 

  يقوم البنك المركزي بالاشراف والرقابة على  بنك الحكومةباعتباره مسئولا عن وظيفة

  9محاضرة .. بنك البنوك  ( ...خطأ ) البنوك التجارية 

 

  بالبنك المركزي في الحالات الطارئة والتي تعاني  غرفة المقاصةتلجأ البنوك التجارية الى

فيها من عجز في السيولة وحين تستنفذ هذه البنوك كافة السبل والوسائل التي توفر لها 

 9محاضرة .. تلجأ للاقتراض من البنك المركزي ( ...خطأ ) السيولة المطلوبة 

 

  النقود بالمفهوم الاوسع يشمل عرضM3   المكونات التالية (M2   مضافا اليها الودائع

  (صواب ) ( ..الآجلة طويلة الآجل 

 

  اذا اراد البنك المركزي ان يقلص من السيولة المتاحة لدى البنوك التجارية عبر عمليات

الجواب ) 11محاضره  ( ..خطأ ) السوق المفتوحة فعليه أن يقوم برفع نسبة سعر الخصم 

 لو ماذكرعبر عمليات السوق المفتوح راح يكون الجواب صح ( .. بيع الاوراق المالية

 

  اذا قام البنك المركزي بإصدار التعليمات للبنوك لكي تقوم باعطاء أولوية لقطاع معين أو

فئات معينة في المجتمع من حيث حجم التمويل او تكلفة التمويل فهذا يعني انه يستخدم 

الادوات غير الكمية نهاية المحاضرة : الجواب ) ...( خطأ )  تدخل غير المباشرأدوات ال

 (العاشرة

 

 مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح

 MOODY .MSهنادي خالد و 


